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1> (Fuvest 2019)  Se a função  é definida por 

 e a função  é definida por 

 então  é igual a  

a)     

b)     
c)     
d)     
e)     
  
2> (Unigranrio - Medicina 2017)  Sabe-se que 

 Desta forma, pode-se afirmar que  

vale:  
a)     
b)     
c)     
d)     
e)     
  
3> (Uece 2017)  Sejam  e  funções reais de variável real 

definidas por  e  O valor da 
função composta  no elemento  é igual a  
a)     
b)     
c)     
d)     
  

4> (Eear 2017)  Sabe-se que a função  é invertível. 

Assim,  é  
a)     
b)     
c)     
d)     
  
5> (Espm 2017)  O conjunto imagem de uma função inversível é 
igual ao domínio de sua inversa. Sendo  tal que 

 uma função real inversível, seu conjunto imagem 

é:  
a)     
b)     
c)     
d)     
e)     
  
6> (Mackenzie 2017)  Se a função  é definida 

por  e  a sua inversa, então  é igual a  

a)     

b)     

c)     

d)     

e)     

  
7> (Fgv 2016)  Dada a função  qual o valor da 

expressão   

a)     
b)     
c)     
d)     
e)     
  
8> (G1 - cftmg 2016)  Dadas as funções ! e 

 o maior valor inteiro de ! tal que a 
equação !apresente raízes reais é  
a)     
b)     
c)     
d)     
 
9> (Uece 2016)  Seja  o conjunto dos números reais positivos 

e  a função definida por  Esta função é 

invertível. Se  é sua inversa, então, o valor de 

 é  
a) 3.     
b) 8.     
c) 7.     
d) 5.    
 
10> (Unicamp 2016)  Considere o gráfico da função  
exibido na figura a seguir. 
 

 
 
O gráfico da função inversa  é dado por  
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a)     
 

b)     
 

c)     
 

d)     
  
11> (Upf 2015)  Considere a função real  cuja representação 
gráfica está parcialmente ilustrada na figura a seguir. Sendo 

 a função composta de  com  então, o valor de 
 é: 

 

  
a)     
b)     
c)     
d)     
e)     
  
 
 

12> (Upf 2015)  Assinale a opção que apresenta o gráfico de 
duas funções reais inversas.  
 

a)     
 

b)     
 

c)     
 

d)     
 

e)     
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13> (Unicamp 2014)  Considere as funções "!e #, cujos gráficos 
estão representados na figura abaixo. 
 

 
 
O valor de  é igual a  
a) 0.    
b) – 1.    
c) 2.    
d) 1.    
  
14> (Espcex (Aman) 2013)  Na figura abaixo está representado 
o gráfico de uma função real do 1º grau f(x). 
 

 
 
A expressão algébrica que define a função inversa de f(x) é  

a)     

b)     

c)     
d)     
e)     
  
15> (Udesc 2013)  A função  definida por  é uma 
função bijetora, se os conjuntos que representam o domínio 

 e a imagem  são:  
a)  e     
b)  e     
c)  e     
d)  e     
e)  e     
  
 
 
 

16> (Uepb 2013)  Dada  o valor de  
é:  
a) – 56    
b) 85    
c) – 29    
d) 29    
e) – 85    
  
17> (Uern 2013)  Sejam as funções  e 

 Para qual valor de  tem 
  

a) 2    
b) 3    
c) 4    
d) 5    
  
18> (Pucrj 2012)  Sejam  e  Então 

 é igual a:  
a) – 1    
b) 0    
c) 1    
d) 2    
e) 3    
  
19> (Uern 2012)  Sejam as funções compostas  
e  Sendo  então  é  
a) 10.     
b) 8.     
c) 7.    
d) 6.    
  
20> (Uepb 2012)  Dada a função bijetora 

 o domínio de  é  

a)     
b)     
c)     

d)     

e)     
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!"#"$%&'(!
!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(EF(
 [E] 
 
Tem-se que 

 (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(1F(
 [A] 
 
Calculando: 

 (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(6F(
 [C] 
 
Queremos calcular  Assim, como  segue que  (!
!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(5F(
 [D] 
 
Se  possui inversa, então queremos calcular  tal que  Assim, vem     
 

 (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(GF(
 [E] 
 

Lembrando que é possível definir tantas funções quanto queiramos por meio da lei  vamos supor que o domínio de  

seja o conjunto dos números reais  tal que  Assim, temos  

 

 

Portanto, sendo  a lei da inversa de  podemos afirmar que a imagem de  é o conjunto dos números reais  tal 

que  (!
!
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+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(HF(
 [B] 
 
Impondo  temos 

 

 

Portanto, segue que  (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(I F(
 [E] 
 
Calculando: 

 (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(JF(
 [B] 
 
Tem-se que 

 

 
A equação terá raízes reais desde que seu discriminante seja positivo, isto é, 

 

 
Portanto, o maior valor inteiro de  tal que a equação !apresente raízes reais é  (!
!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(2F(
 [A] 
 
A função inversa de  é  Logo, segue que 
 

 (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(E4F(
 [C] 
 
Lembrando que o gráfico de uma função e o de sua inversa são simétricos em relação à reta  segue-se que o gráfico de 

 é o da alternativa [C]. (!
!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(EEF(
 [B] 
 
De acordo com o gráfico, temos  Logo, segue que 
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+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(E1F(
 [B] 
 
Sabendo que o gráfico de uma função e sua inversa são simétricos em relação à reta  podemos concluir que a única 

possibilidade, dentre as apresentadas, é  e  (!
!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(E6F(
 [D] 
 
Do gráfico, sabemos que  e  Logo, como  e  obtemos      
 

 (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(E5F(
 [C]  
 
Seja  a função definida por  
O valor inicial de  é a ordenada do ponto de interseção do gráfico de  com o eixo  ou seja,  Logo, como o gráfico de  
passa pelo ponto  temos que  
   

        

 

Portanto,  e sua inversa é tal que  

 

     (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(EGF(
 [E] 
 
Lembrando que uma função está bem definida apenas quando se conhece o domínio, o contradomínio e a lei de formação, vamos 
supor que o contradomínio da função seja o conjunto  e que o enunciado pede o maior subconjunto dos números reais para o 
qual  está definida.   
 
Desse modo, como  é uma função quadrática bijetiva, segue-se que  e, sendo  a ordenada do vértice do 
gráfico de   (!
!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(EHF(
 [D] 
 
Como  segue que 
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!
!

+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(EIF(
 [B] 
 
Lembrando que uma função só está bem definida quando conhecemos o seu domínio, contradomínio e a lei de associação, vamos 
supor que  e  Além disso, por exemplo, a função  está definida apenas quando o contradomínio de  é 
igual ao domínio de     
 
Desse modo, o valor de  para o qual se tem  é 
 

  (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(EJF(
 [A] 
 
Como  e  segue que  
 

 (!

!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(E2F(
 [A] 
 
Sabendo que  e  vem 
 

 
     
Portanto,  
   

 (!
!
+:=?9=@A(BA(C;:=@D9(14F(
 [A] 
 

Se  com  então 

 

 

 
Portanto,  e, assim,  (!
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